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SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM FUR SOZIALES, GESUNDHEIT UND GESELLSCHAFTLICHEN ZUSAMMENHALT
Albertstraf3e 10 | 01097 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages

Herrn Alexander Dierks

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Juliane Nagel (Die Linke)

Drs.-Nr.: 8/1785

Thema: Jugendpauschale des Freistaates Sachsen fir die kommunale
Kinder- und Jugendhilfe in den Jahren 2023/ 24 und kommende Zahlungen

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: In welcher Hohe erhielten die Landkreise und kreisfreien Stadte
in den Jahren 2023 und 2024 finanzielle Zuwendungen aus der
Jugendpauschale? (Bitte auflisten nach Jahren, Landkreisen bzw.
kreisfreien Stadten, Anzahl der Einwohnerinnen und Einwohner unter 27
Jahren sowie Hohe der Zuwendungen)

Die Daten sind der Anlage 1 zu entnehmen.

Frage 2: Welchen eigenen finanziellen Anteil leisteten die Kommunen
parallel zur ausgezahlten Jugendpauschale zur Finanzierung der Kinder-
und Jugendhilfe (ohne Hilfen zur Erziehung) in den Jahren 2023 und 2024?
(Bitte auflisten nach Jahren, Landkreisen bzw. kreisfreien Stadten und
Hohe der kommunalen Kofinanzierung)

Die Daten sind der Anlage 2 zu entnehmen.

Frage 3: In welcher Hohe werden die Landkreise und kreisfreien Stadte in
den Jahren 2025 wund 2026 finanzielle Zuwendungen aus der
Jugendpauschale erhalten und wann ist die Auszahlung geplant? (Bitte
auflisten nach Jahren, Landkreisen bzw. kreisfreien Stadten, Anzahl der
Einwohnerinnen und Einwohner unter 27 Jahren sowie H6he der
Zuwendungen)

Die Daten sind der Anlage 3 zu entnehmen.
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Es wurden im Haushaltsjahr 2024 Verpflichtungserméachtigungen in HoOhe von
7.500.000 Euro mit Falligkeit im Jahr 2025 fir den vorgesehenen Zeitraum bis
30. Juni 2025 per Bescheid fir die Jugendpauschale gebunden. Die Auszahlung dieser
Mittel fir das Jahr 2025 erfolgt bereits durch die Bewilligungsbehdrde.

Die Festsetzung der endgtltigen Zuwendungssumme fir das Jahr 2025 kann erst nach
Beschlussfassung des Sachsischen Landtages Uber den Haushalt des Freistaates
Sachsen fir die Jahre 2025/2026 erfolgen.

Die RechengréRen fir die Jugendpauschale im Jahr 2026, insbesondere die Anzahl der
Einwohnerinnen und Einwohner unter 27 Jahren am 31. Dezember 2024, sind zum
jetzigen Zeitpunkt noch nicht bekannt.

Mit freundlichen GriiRen

—~

Anlagen

Seite 2 von 2

Freistaat

SACHSEN



Anlage 1 zur Kleinen Anfrage Drs.-Nr.: 8/1785

Rechengrofen Jugendpauschale 2023

Gebietsstand 1. Januar 2022

31. Dezember 2020

31. Dezember 2021

Landkreise / Kreisfreie Stadte darunter im darunter im R ead

insgesamt Alter von insgesamt Alter von |Jugendpauschale

unter 27 unter 27 2023
Jahren Jahren

Chemnitz, Stadt 244 401 58 454 243 105 59 249 923.425,26 €
Erzgebirgskreis 331917 70773 328 695 71421 1.142.795,76 €
Mittelsachsen 301 474 65 424 299 329 66 077 1.043.869,51 €
Vogtlandkreis 223 905 45760 221 376 45 991 806.218,14 €
Zwickau 312 033 66 415 309 621 66 978 1.089.091,39 €
Dresden, Stadt 556 227 156 234 555 351 157 121 2.321.131,01 €
Bautzen 298 010 64 719 296 290 65 595 1.004.723,13 €
Gorlitz 250 558 52944 248 273 53 243 900.653,02 €
MeilRen 240 371 52726 239 344 53 378 870.453,14 €
Sachsische Schweiz-Osterzgebirge 244 722 55324 244 009 56 102 888.512,88 €
Leipzig, Stadt 597 493 167 350 601 866 170 856 2.488.131,13 €
Leipzig 258 386 56 286 258 214 57 397 853.694,75 €
Nordsachsen 197 444 42 873 197 529 43 803 667.300,88 €
Freistaat Sachsen 4 056 941 955 282 | 4 043 002 967 211 15.000.000,00 €

Quelle: Bevolkerungsfortschreibung

Rechengréfen Jugendpauschale 2024

Gebietsstand 1. Januar 2023

31. Dezember 2021

31. Dezember 2022

Landkreise / Kreisfreie Stadte darunter im darunter im Gesamtbetrag
insgesamt Alter von insgesamt Alter von |Jugendpauschale
unter 27 unter 27 2024
Jahren Jahren

Chemnitz, Stadt 243 105 59 249 248 563 62 526 923.024,95 €
Erzgebirgskreis 328 695 71421 328 850 73 060 1.124.961,80 €
Mittelsachsen 299 329 66 077 300 639 68 006 1.029.814,87 €
Vogtlandkreis 221 376 45 991 222 666 47 620 761.547,79 €
Zwickau 309 621 66 978 310 838 69 100 1.023.813,93 €
Dresden, Stadt 555 351 157 121 563 311 161 357 2.350.608,47 €
Bautzen 296 290 65 595 297 711 67 540 1.017.591,88 €
Gorlitz 248 273 53 243 249 681 54 951 856.915,32 €
Meilen 239 344 53 378 241 343 55 157 848.970,35 €
Sachsische Schweiz-Osterzgebirge 244 009 56 102 246 204 57 865 893.702,34 €
Leipzig, Stadt 601866 | 170 856 616 093 177 805 2.583.638,48 €
Leipzig 258 214 57 397 260 429 59 432 889.093,92 €
Nordsachsen 197 529 43 803 199 824 45 760 696.315,90 €
Freistaat Sachsen 4043 002 967 211 | 4086 152 (1000 179 15.000.000,00 €

Quelle: Bevélkerungsfortschreibung

© Statistisches Landesamt des Freistaates Sachsen




Anlage 2 zur Kleinen Anfrage Drs.-Nr.: 8/1785

Kommunale Komplementarfinanzierung Jugendpauschale 2023

Chemnitz, Stadt

3.282.296,10 €

Erzgebirgskreis 1.631.512,87 €
Mittelsachsen 3.040.674,37 €
Vogtlandkreis 1.276.481,86 €
Zwickau 1.382.300,00 €
Dresden, Stadt 16.483.000,67 €
Bautzen 1.004.723,13 €
Gorlitz 2.102.100,00 €
Meillen 870.453,14 €

Sachsische Schweiz-Osterzgebirge

1.283.281,21 €

Leipzig, Stadt

15.497.850,00 €

Leipzig

1.696.102,00 €

Nordsachsen

1.148.008,00 €

Kommunale Komplementarfinanzierung Jugendpauschale 2024

Chemnitz, Stadt

3.766.085,51 €

Erzgebirgskreis 1.677.208,32 €
Mittelsachsen 3.274.898,70 €
Vogtlandkreis 2.355.144,30 €
Zwickau 2.560.104,33 €
Dresden, Stadt 14.996.934,20 €
Bautzen 1.017.591,88 €
Gorlitz 1.937.356,04 €
Meilken 848.970,35 €

Sachsische Schweiz-Osterzgebirge

1.321.573,73 €

Leipzig, Stadt

17.308.861,52 €

Leipzig

1.941.613,00 €

Nordsachsen

1.247.583,35 €
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Anlage 3 zur Kleinen Anfrage Drs.-Nr.: 8/1785

RechengrofRen Jugendpauschale 2025

Gebietsstand 1. Januar 2024

31. Dezember 2022

31. Dezember 2023

Rechengrofe bisher schon
darunter darunter ., gendpauschale (JP) 2025 |bewilligte JP im
. im Alter |, im Alter .
insgesamt von unter insgesamt von unter auf Basis des Rahn:len von

27 Jahren 27 Jahren Haushaltsansatzes Soll 2024 Ver?ﬂlc.htungs-

ermachtigungen

Chemnitz, Stadt 248 563 62 526 250 681 64 145 934.127,88 € 467.063,94 €
Erzgebirgskreis 328 850 73 060 326 896 73 487 1.105.815,35 € 552.907,67 €
Mittelsachsen 300 639 68 006 300 308 68 762 1.017.175,92 € 508.587,96 €
Vogtlandkreis 222 666 47 620 221 953 47 906 742.941,62 € 371.470,81 €
Zwickau 310 838 69 100 310 111 69 781 1.035.976,81 € 517.988,40 €
Dresden, Stadt 563 311 |161 357 566 222 | 162 818 2.368.911,77 €] 1.184.455,88 €
Bautzen 297 711 67 540 296 506 68 013 1.018.391,58 € 509.195,79 €
Gorlitz 249 681 54 951 248 479 55 000 849.830,00 € 424.915,00 €
Meil3en 241 343 55 157 241 160 55 734 836.320,69 € 418.160,35 €
Sachsische Schweiz-Osterzgebirge 246 204 57 865 246 011 58 206 888.266,23 € 444.133,12 €
Leipzig, Stadt 616 093 |177 805 619879 | 178 765 2.604.168,65 €| 1.302.084,33 €
Leipzig 260 429 59 432 261 573 60 373 891.510,04 € 445.755,02 €
Nordsachsen 199 824 45 760 199 688 46 230 706.563,46 € 353.281,73 €
Freistaat Sachsen 4086 152 |1000 179 (4 089 467 |1 009 220 15.000.000,00 € 7.500.000,00 €

Quelle: Bevolkerungsfortschreibung
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